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Summary: The authors of the article substantiated the importance, relevance, and advantages of 

using interactive technologies for collaborative and group learning, considering the current realities 

and challenges. Examples of the application of specific interactive technologies in organizing the 

educational process in biology are described. 
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Анотація. У статті досліджено роль та можливості застосування штучного 

інтелекту у викладанні англійської мови в медичних закладах вищої освіти. Розглянуто 

ключові переваги впровадження штучного інтелекту: підвищення ефективності 

навчання, індивідуалізація освітнього процесу, розвиток мовленнєвих навичок, 

створення інтерактивного середовища, забезпечення глобальної доступності та 

реальної практики мовлення. Увагу зосереджено й на ризиках, зокрема недостатній 

мотивації здобувачів освіти, етичних питаннях використання технологій та 

необхідності підготовки викладачів до роботи з новими технологіями.  

Ключові слова: штучий  інтелекту, медичі заклади вищої освіти, реальна практика 

мовлення. 

 

 

У сьогоднішніх кризових реаліях забезпечення якісного навчання 
здобувачів освіти у медичних освітніх закладах є одним з ключових завдань. 
Навчання повинно бути наочним, різноплановим та формувати необхідні 
практичні навички й компетентності. Важливим аспектом формування майбутніх 
професіоналів медичної сфери є вивчення ними іноземних мов, зокрема 
англійської, що відкриває перед майбутніми лікарями надзвичайно багато 
можливостей для професійної діяльності й розвитку. З огляду на це, допомога 
штучного інтелекту у викладанні англійської мови є корисною та цінною. 

Важливі аспекти використання штучного інтелекту, зокрема і в освітньому 
процесі, висвітлюють у своїх працях такі науковці як Н. Акоп’янц [1], О. Зубенко 
[2], Д. Коровій, Н. Лазаренко [3], Т. Косова [4], І. Романишин, Т.  Чухно, Н. Фийса [6] 
та ін. Однак проблема застосування штучного інтелекту під час викладання 
англійської мови у медичних закладах вищої освіти не знаходить належного 
висвітлення у науковій літературі, що й зумовлює її актуальність. 

Насамперед зазначимо, що у національній Стратегії розвитку штучного 
інтелекту в Україні 2021-2030 штучний інтелект трактується як «організована 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.23.05.2025.128
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сукупність інформаційних технологій, із застосуванням якої можливо виконувати 
складні комплексні завдання шляхом використання системи наукових методів 
досліджень і алгоритмів опрацювання інформації, отриманої або самостійно 
створеної під час роботи, а також формувати та використовувати власні бази 
знань, моделі прийняття рішень, алгоритми роботи з інформацією та визначати 
способи досягнення поставлених завдань» [5]. 

О. Зубенко використання штучного інтелекту може зробити заняття з 
вивчення іноземної мови більш ефективними за рахунок підвищення 
інтенсивності навчального процесу. Також ця технологія сприяє формуванню 
мотивації, зокрема зацікавленості у пізнавальній діяльності, і здатна залучати до 
роботи навіть пасивних учнів. Крім того, застосування штучного інтелекту робить 
навчання наочним та цікавим завдяки активізації абстрактного й логічного 
мислення. Водночас О. Зубенко акцентує увагу на дискусійності питань, 
пов’язаних із ризиками та безпекою, які можуть виникнути під час використання 
цієї технології. Учена вважає, що лише з урахуванням усіх можливих ризиків 
впровадження штучного інтелекту в навчальний процес можна ефективно 
опановувати іноземну мову [2]. 

Т. Косова наголошує на значущості впровадження штучного інтелекту, 
зокрема чат-бота GPT, у процес навчання англійської мови. Вона акцентує увагу 
на використанні інтерактивних методів і підкреслює необхідність 
індивідуального підходу до кожного здобувача освіти [4]. 

Н. Акоп’янц, провівши дослідження можливостей, переваг та недоліків 
використання штучного інтелекту в навчанні англійської мови, 
експериментально доводить, що  його  застосування  в  освітньому  середовищі  
сприяє  підвищенню показників продуктивності навчання [1]. 

Дослідники І. Романишин, Т. Чухно та Н. Фийса вважають, що впровадження 
штучного інтелекту відкриває можливості для використання інноваційних 
підходів у навчанні та викладанні, спрямованих на підвищення зацікавленості та 
мотивації здобувачів освіти. Завдяки штучному інтелекту можна розробляти 
індивідуалізовані навчальні програми, які враховують особисті цілі та рівень 
підготовки кожного здобувача освіти. Такий підхід робить навчальний процес 
захопливим, перетворюючи його на інтерактивну гру, де вивчення мови стає не 
лише засобом комунікації, але й інструментом для творчої самореалізації [6]. 

У сфері викладання англійської мови використання технологій штучного 
інтелекту спричинило зміну парадигми [7, с. 40]. Він трансформує викладання 
англійської мови, роблячи вивчення мови приємнішим для здобувачів освіти. 
Однією з основних переваг штучного інтелекту під час викладання англійської 
мови є його здатність підлаштовувати навчальний процес під конкретних 
здобувачів освіти. Таким чином, штучний інтелект відкриває широкі перспективи 
для викладання англійської мови студентам-медикам, забезпечуючи 
ефективність навчання та адаптивність до індивідуальних потреб, що дає 
можливість підвищити якість засвоєння знань та розширити можливості 
студентів у професійному середовищі. 

Штучний інтелект надає ефективні інструменти для вдосконалення мовних 
навичок, зокрема говоріння та письма. Завдяки інтерактивній практиці з 
використанням чат-ботів і віртуальних мовних партнерів, здобувачі освіти мають 
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змогу тренувати свої мовні вміння в реальному часі в комфортній і сприятливій 
атмосфері. Це сприяє не тільки покращенню розмовних здібностей, але й 
підвищенню впевненості, що є ключовим фактором у засвоєнні іноземної мови. 
Крім того, інструменти на базі штучного інтелекту ефективно допомагають 
удосконалювати навички письма. Вони аналізують тексти, виявляючи та 
пропонуючи коригування у граматиці, синтаксисі та лексиці, що значно покращує 
якість письмового спілкування студентів-медиків. До того ж розуміння мови 
виходить за межі граматики й лексики та передбачає розуміння культурних 
нюансів і контекстуальних значень. Саме платформи штучного інтелекту можуть 
познайомити здобувачів освіти з автентичним використанням мови в різних 
культурних контекстах, гарантуючи цілісне розуміння англійської мови. Такий 
вплив сприяє досконалішому володінню мовою [3, с. 166]. 

Загалом можемо виокремити такі переваги використання штучного 
інтелекту під час викладання англійської мови студентам-медикам: 

− підвищення ефективності навчання – застосування інноваційних 
методів, таких як віртуальні інтерактивні платформи, сприяє зростанню 
зацікавленості й ефективності вивчення мови; 

− індивідуалізація навчання – штучний інтелект дозволяє адаптувати 
матеріали відповідно до індивідуальних потреб студентів, забезпечуючи 
персоналізований підхід; 

− створення сприятливого навчального середовища – інтерактивні 
методи й сучасні технології створюють цікаву та мотивувальну атмосферу для 
вивчення мови; 

− розвиток мовленнєвих навичок – технології штучного інтелекту 
сприяють покращенню аудіювання, читання, письма та говоріння, що підвищує 
практичні компетентності; 

− глобальна доступність – онлайн-ресурси та додатки на основі штучного 
інтелекту забезпечують доступ до якісного навчання незалежно від місця 
перебування студента; 

− реальна практика мовлення – віртуальні сценарії та чат-боти надають 
можливість практикувати реальне спілкування у різноманітних ситуаціях. 

− аналіз прогресу та оцінювання – інструменти штучного інтелекту здатні 
детально відстежувати успіхи студентів та надавати об’єктивні оцінки; 

− підготовка до ринку праці – освоєння сучасних методів та технологій 
допомагає студентам-медикам відповідати вимогам ринку, де знання англійської 
мови є суттєвою перевагою. 

Проте слід зауважити, що поряд з численними перевагами використання 
штучного інтелекту у процесі викладання англійської мови у закладах вищої 
медичної освіти, існують і недоліки, які варто враховувати в освітньому процесі. 
Передусім, не всі студенти мають достатній рівень мотивації та 
дисциплінованості для якісного навчання в онлайн-форматі та із застосуванням 
штучного інтелекту. Часто вони сприймають технології як засіб для спрощення 
процесу навчання, а не як інструмент для його покращення, що може негативно 
вплинути на їхній академічний прогрес та якість здобутих знань. Студенти схильні 
повністю перекладати свої завдання на штучний інтелект, це стосується не тільки 
машинного перекладу, але й написання есе, виконання тестів, розробки 
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презентацій тощо. У зв’язку з цим, викладачам необхідно пояснювати 
особливості використання штучного інтелекту у вивченні англійської мови та 
навчати студентів-медиків користуватися ним відповідально, дотримуючись 
етичних норм. 

Окрім того, викладачам та студентам для ефективного використання 
штучного інтелекту для вивчення іноземних мов необхідно освоювати нові 
технології, що вимагає додаткового часу й ресурсів. Іноді це може стати 
перешкодою, адже вони не зосереджують увагу на цих аспектах, не вивчають 
специфіку штучного інтелекту, не знають усіх його інструментів та технологій. Усе 
це здійснює негативний вплив на освітній процес та якість знань здобувачів 
освіти. Відтак, викладачі закладів освіти усіх рівнів мають опановувати нові 
технології та адаптувати свої методи навчання до реалій застосування штучного 
інтелекту. Слід організовувати й проводити курси підвищення кваліфікації для 
освітян, які дадуть можливість набути навички використання штучного інтелекту 
й ефективно впроваджувати їх у професійній діяльності. 

Висновки. Отже, приходимо до висновку, що штучний інтелект зробив 
справжню революцію у навчанні англійської мови, перетворив традиційні 
підходи та відкрив нові можливості для навчання студентів-медиків. Він надає 
персоналізований підхід до навчання, сприяє активному залученню майбутніх 
медиків та покращує якість навчання й засвоєння мовних навичок, які їм 
знадобляться у професійній діяльності. Використання штучного інтелекту в 
освітньому процесі закладів вищої медичної освіти дозволяє майбутнім медикам 
не лише опанувати англійською мовою, але й застосовувати її як інструмент для 
професійного спілкування та розвитку, що відповідає сучасним викликам 
глобалізованого світу та підвищує конкурентоспроможність випускників 
українських медичних закладів освіти на міжнародному ринку праці. 
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Summary. The article explores the role and possibilities of using artificial intelligence in teaching 

English in medical higher education institutions. The key advantages of introducing artificial 

intelligence are considered: improving the efficiency of learning, individualising the educational 

process, developing language skills, creating an interactive environment, ensuring global 

accessibility and real-life practice of speaking. Attention is also focused on the risks, including the 

lack of motivation of students, ethical issues of using technology, and the need to prepare teachers 

to work with new technologies. 
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